
“ATA DA SESSAO SOLENE DE INSTALAÇAO OFICIAL E POSSE DA PRIMEIRA”. 

DIRETORIA DO CENTRO MATOGROSSENSE DE LETRAS 

 

 Aos sete dias do mês de setembro do ano de mil novecentos e vinte e um, pelas vinte horas, reunidos 

no salão nobre do Palácio da Instrução os sócios: D. Francisco de Aquino Corrêa, Presidente de honra do 

Centro Matogrossense de Letras, Desembargador José de mesquita, Presidente da diretoria provisória e 

Augusto Cavalcanti de Melo, Doutores Virgílio Corrêa Filho, Manoel Xavier Paes Barreto, Palmiro Pimenta 

e Barbosa de Faria, João Cunha, Major Joaquim Gaudie de Aquino Corrêa, Tenente Coronel Antonio 

Fernandes de Souza, Professores, Cel José Magno da Silva Pereira, Franklin Cassiano da Silva, Cesário 

Corrêa da Silva Prado, Ulisses Cuiabano, José Raul Vilá, Dr. Otávio Cunha Cavalcanti, professora 

Senhorinha Ana Luiza do Prado e Philogonio Corrêa, faltando com justas escusas, os sócios Dr. Lamartine 

Mendes e advogados Estevão de Mendonça e Leovigildo de Melo, e por se acharem ausentes os sócios Drs. 

Carlos Borralho, Oliveira Melo e Manuel Paes de Oliveira; presentes igualmente à Solenidade altas 

autoridades, excelentíssimas famílias e cavalheiros, previamente convidados, ocupou presidência da sessão 

o Exmo. e Revmo. Sr. D.Francisco de Aquino Corrêa, Presidente do Estado e Presidente de Honra do Centro, 

tomando igualmente assento à mesa que dirigiu a sessão o Exmo. Sr. Henrique Florence, Secretário da 

Agricultura, o Exmo. Sr. Desembargador José de mesquita, Presidente da mesa provisória e o Dr. Barbosa 

de Faria, Secretario da mesma mesa provisória. 

 Aberta a sessão declarou o Sr. Presidente oficialmente instalado o “Centro Matogrossense de Letras” 

e empossados os sócios eleitos para os diversos cargos da sua primeira diretoria, que ficou assim constituída: 

Presidente Desembargador José de Mesquita; Vice-Presidente, Dr. Virgílio Corrêa Filho; 1º Secretario, 

Professor Philogonio Corrêa; 2º Secretario, Dr. Lamartine Mendes e Tesoureira. Professora Senhorinha Ana 

Luiza do Prado. 

 Convidados os novos empossados presentes a ocuparem os seus respectivos lugares na mesa o Sr. 

Secretario da Diretoria Provisória Dr. Barbosa de Faria procedeu à leitura da ata da 6ª sessão preparatória 

do Centro, tendo em seguida execução do programa organizado para a sessão magna inaugural, que é o 

seguinte: I – Hino da Independência – música – coro. II – Posse da Diretoria. III – “Centro Matogrossense 

de Letras” – discurso inaugural pelo Presidente de honra Exmo. E Revmo. Sr. D. Aquino Corrêa, D.D. Bispo 

de Prusíade e Presidente do Estado. IV – Sinfonia de Guarani (Carlos Gomes) – piano a 4 mãos, pela 

Professora D. Maria Beatriz Mascarenhas e Senhoria Alda de Oliveira. V – O pêndulo e o coração – soneto 

de José de Mesquita (do C.M. de L.) pela Senhorinha Hermínia Leite. VI – Delírio Del Cuore (Papile) – 

canto, piano e violino, pela Exma. Senhora Figueira de Melo, Professora D. Maria Beatriz Mascarenhas e 

Sr. Ataíde de Matos. VII – A tapera – poesia de Lamartine Mendes (do C.M. de L.) pelo autor. VIII – Hino 

a Mato Grosso – musica e coro. IX – O leão cativo – soneto de Augusto Cavalcanti (do C.M. de L.) pela 

Senhorinha Diná Ponce de Arruda. X – O livro da minha vida – A esperança – A morte, sonetos de Otávio 

Cunha (do C.M. de L.) XI – Tosca (Puccini) – piano e violino, pla Senhorinha Alda de Oliveira e Sr. Ataíde 

de Matos. XII – Ao cair da tarde – poesia de Ulisses Cuyabano (do C.M. de L.) pela Senhoria Vemira 

Pitaluga. XVIII – A noite – poesia de Franklin Cassiano (do C.M. de L.) pela Senhoria Maria Bastos. XIV 

– Si tu ni aimais – canto e piano, pela Senhoria Alda de Oliveira e Professora Maria Beatriz Mascarenhas. 

XV – Independência ou morte! – poesia de D. Aquino Corrêa (do C.M. de L.) pela senhoria Santinha 

Florence. XVI – Hino Nacional – música e coro. 

 Ao expediente foi lido um telegrama do sócio Dr. Pais de Oliveira, redigido nos seguintes termos: 

“Dr. José de Mesquita – Cuiabá – Muito penhorado agradeço brilhante Centro honra eleição: procurarei 

suprir desvalia minha inteligência por uma sincera dedicação favor ilustrado Grêmio. Abraços cordiais 

(assinado) Manuel Pais. 

 Nada mais havendo a tratar-se o Sr. Presidente levantou a sessão. 

 [Assinaturas] José de Mesquita, Virgílio Corrêa Filho, Joaquim Gaudie de Aquino Corrêa, Ulisses 

Cuyabano, Estevão de Mendonça, Cesário da Silva Prado, José Raul Vilá, Manuel Pais de Oliveira, Palmiro 

Pimenta”. 

 


